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Mevzuat Tarihi:25.5.2025 

Mevzuat No     : 2025/ Mayıs - 2 

19 Mayıs 2025 –25 Mayıs 2025 Tarihleri Arası Yayımlanan Mali Mevzuat 

 

25.5.2025 İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin Tebliğ (No: 2025/8) 

Özet: Çin Halk Cumhuriyeti menşeli  8544.42.90.00.11 ve 8544.60.10.00.11 gümrük 

tarife istatistik pozisyonları altında sınıflandırılan “güneş (solar) panelleri için bağlantı 

kutuları (junction box)” ile 8544.60.90.00.00 gümrük tarife istatistik pozisyonu altında 

sınıflandırılan “diğer tür iletkenli olanlar” eşya tanımlı “güneş panelleri için bağlantı 

kutuları” ürününe yönelik bir damping soruşturması açılmıştır. 

Soruşturmada “Türkiye’de yerleşik firma, kurum ve kuruluşlar”, soru formlarına 

cevapları ile resmî görüşlerini kendilerine ait KEP adreslerinden Bakanlığın aşağıda 

yer alan KEP adresine göndilecektir. 

KEP adresi: ticaretbakanligi@hs01.kep.tr  

 Soruşturmada “yurt dışında yerleşik firma, kurum ve kuruluşlar”, soru formlarına 

cevapları ile resmî görüşlerini yazılı olarak, soru formu cevaplarına ve resmî 

görüşlerine ilişkin ekleri ise yalnızca elektronik ortamda (CD/USB ile) Bakanlığın 

posta adresine gönderecek. Soru formu cevapları, resmî görüşler ve bunların ekleri 

ayrıca aşağıda yer alan e-posta adresine göndilecektir. 

EBYS e-posta adresi: ithebys@ticaret.gov.tr  

Soruşturma kapsamında yurt dışında yerleşik firma, kurum ya da kuruluşların soru 

formu cevaplarını bir yasal temsilci vasıtasıyla Bakanlığa iletmeleri durumunda, ilgili 

firma, kurum ya da kuruluşların anılan yasal temsilci adına resmî bir vekaletname 

(yetki belgesi) düzenlemesi gerekmektedir. Düzenlenecek vekaletnamenin soru formu 

cevaplarını ileten yurt dışında yerleşik firma, kurum ya da kuruluşun imza yetkilisi 
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tarafından imzalanmış olması; Türkçe veya İngilizce tercümesinin sunulması, Yabancı 

Resmi Belgelerin Tasdiki Mecburiyetinin Kaldırılması Sözleşmesine uygun olarak 

“apostil tasdik şerhi” taşıması, apostil tasdik şerhi bulunmaması halinde o ülkedeki 

Türk Konsolosluğunun tasdikini içermesi gerekmektedir. 

Bildirimin gönderildiği bütün ilgili taraflar için soru formunu cevaplama süresi, 

soruşturmanın açılışına ilişkin bildirimin gönderildiği tarihten itibaren posta süresi 

dâhil 37 gündür. 

 

İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin Tebliğ (No: 2025/9) 

Özet: Çin Halk Cumhuriyeti menşeli 2918.16.00.00.13 gümrük tarife istatistik 

pozisyonu altında sınıflandırılan “sodyum glukonat” eşya tanımlı ürüne yönelik bir 

damping soruşturması açılmıştır. 

Soruşturmada “Türkiye’de yerleşik firma, kurum ve kuruluşlar”, soru formlarına 

cevapları ile resmî görüşlerini kendilerine ait KEP adreslerinden Bakanlığın aşağıda 

yer alan KEP adresine göndilecektir. 

KEP adresi: ticaretbakanligi@hs01.kep.tr  

Soruşturmada “yurt dışında yerleşik firma, kurum ve kuruluşlar”, soru formlarına 

cevapları ile resmî görüşlerini yazılı olarak, soru formu cevaplarına ve resmî 

görüşlerine ilişkin ekleri ise yalnızca elektronik ortamda (CD/USB ile) Bakanlığın 

posta adresine gönderecek. Soru formu cevapları, resmî görüşler ve bunların ekleri 

ayrıca aşağıda yer alan e-posta adresine göndilecektir. 

EBYS e-posta adresi: ithebys@ticaret.gov.tr  

Soruşturma kapsamında yurt dışında yerleşik firma, kurum ya da kuruluşların soru 

formu cevaplarını bir yasal temsilci vasıtasıyla Bakanlığa iletmeleri durumunda, ilgili 

firma, kurum ya da kuruluşların anılan yasal temsilci adına resmî bir vekaletname 

(yetki belgesi) düzenlemesi gerekmektedir. Düzenlenecek vekaletnamenin soru formu 

cevaplarını ileten yurt dışında yerleşik firma, kurum ya da kuruluşun imza yetkilisi 

tarafından imzalanmış olması; Türkçe veya İngilizce tercümesinin sunulması, Yabancı 

Resmi Belgelerin Tasdiki Mecburiyetinin Kaldırılması Sözleşmesine uygun olarak 

“apostil tasdik şerhi” taşıması, apostil tasdik şerhi bulunmaması halinde o ülkedeki 

Türk Konsolosluğunun tasdikini içermesi gerekmektedir. 

Bildirimin gönderildiği bütün ilgili taraflar için soru formunu cevaplama süresi, 

soruşturmanın açılışına ilişkin bildirimin gönderildiği tarihten itibaren posta süresi 

dâhil 37 gündür. 

 

İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin Tebliğ (No: 2025/10) 

Özet: Çin Halk Cumhuriyeti menşeli 8541.90.00.00.11 gümrük tarife istatistik 

pozisyonu altında sınıflandırılan “fotovoltaik paneller için alüminyum çerçeveler" 

için bir damping soruşturması açılmıştır. 

Soruşturmada “Türkiye’de yerleşik firma, kurum ve kuruluşlar”, soru formlarına 

cevapları ile resmî görüşlerini kendilerine ait KEP adreslerinden Bakanlığın aşağıda 
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yer alan KEP adresine göndilecektir. 

KEP adresi: ticaretbakanligi@hs01.kep.tr  

 Soruşturmada “yurt dışında yerleşik firma, kurum ve kuruluşlar”, soru formlarına 

cevapları ile resmî görüşlerini yazılı olarak, soru formu cevaplarına ve resmî 

görüşlerine ilişkin ekleri ise yalnızca elektronik ortamda (CD/USB ile) Bakanlığın 

posta adresine gönderecek. Soru formu cevapları, resmî görüşler ve bunların ekleri 

ayrıca aşağıda yer alan e-posta adresine göndilecektir. 

EBYS e-posta adresi: ithebys@ticaret.gov.tr  

Soruşturma kapsamında yurt dışında yerleşik firma, kurum ya da kuruluşların soru 

formu cevaplarını bir yasal temsilci vasıtasıyla Bakanlığa iletmeleri durumunda, ilgili 

firma, kurum ya da kuruluşların anılan yasal temsilci adına resmî bir vekaletname 

(yetki belgesi) düzenlemesi gerekmektedir. Düzenlenecek vekaletnamenin soru formu 

cevaplarını ileten yurt dışında yerleşik firma, kurum ya da kuruluşun imza yetkilisi 

tarafından imzalanmış olması; Türkçe veya İngilizce tercümesinin sunulması, Yabancı 

Resmi Belgelerin Tasdiki Mecburiyetinin Kaldırılması Sözleşmesine uygun olarak 

“apostil tasdik şerhi” taşıması, apostil tasdik şerhi bulunmaması halinde o ülkedeki 

Türk Konsolosluğunun tasdikini içermesi gerekmektedir. 

Bildirimin gönderildiği bütün ilgili taraflar için soru formunu cevaplama süresi, 

soruşturmanın açılışına ilişkin bildirimin gönderildiği tarihten itibaren posta süresi 

dâhil 37 gündür. 

 

23.5.2025 İthalatta Korunma Önlemlerine İlişkin Tebliğ (No: 2025/4) 

Özet: İthalatta Korunma Önlemlerini Değerlendirme Kurulu soruşturma sürecinde 

varılan tespitler ışığında 2915.31.00.00.00 gümrük tarife istatistik pozisyonunda 

(GTİP) yer alan Etil Asetat ithalatında 3 yıl süreyle ek mali yükümlülük şeklinde 

korunma önlemi uygulanmasına karar verilmiştir. 

Korunma önlemi ilk yıl için  110 ABD Doları /ton  olarak uygulanacak. Uygulama 

başlangıç tarihi 22 Haziran 2025 olacaktır. 

Gelişmekte olan ülkelere ek mali yükümlülükten  muafiyet için yıllık toplam 10.000 

ton tarife kontenjanı açılmıştır. 

 

Beşeri Tıbbi Ürünler Ruhsatlandırma Yönetmeliğinde Değişiklik Yapılmasına 

Dair Yönetmelik 

Özet: Beşeri Tıbbi Ürünler Ruhsatlandırma Yönetmeliğinin "Ruhsat yükümlülüğü" 

başlıklı 5 inci maddesinin beşinci fıkrasında yer alan “Kurum tarafından uygun 

bulunan majistral radyofarmasötikler” ibaresinden sonra gelmek üzere “ve majistral 

radyofarmasötiklerin hazırlanmasında kullanılan bileşenler” ibaresi eklenmiştir. 

İlgili maddenin son hali aşağıdaki gibidir; 

(5) Daha önce izin verilmiş olan majistral radyofarmasötikler için mevcut izin sahipleri 

dışındaki kişilerce bu ürünlerin endüstriyel üretimi yapılarak ruhsat başvurusu 

yapılması halinde, ruhsat düzenlendiği tarih öncesinde verilmiş izinler ilgili 
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kılavuzlara uygun olması kaydıyla geçerliliğini korumaya devam eder. Bununla birlikte 

ruhsatlı radyofarmasötik ürünün piyasaya sunulmasına rağmen piyasada tedarik 

sorunu yaşanması halinde ise izin talebinde bulunularak Kurum tarafından uygun 

bulunan majistral radyofarmasötikler  ve majistral radyofarmasötiklerin 

hazırlanmasında kullanılan bileşenler için ruhsat aranmaksızın kullanımının ilgili 

sağlık kuruluşunda sınırlı kalması şartıyla on iki ay süreye kadar izin verilebilir. 

 

22.5.2025 İhracata Yönelik Devlet Yardımları Kapsamında Destekleme ve Fiyat İstikrar 

Fonundan Yapılan Ödemelere İlişkin Usul ve Esaslar Hakkında Yönetmelikte 

Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik 

Özet: İhracata Yönelik Devlet Yardımları Kapsamında Destekleme ve Fiyat İstikrar 

Fonundan Yapılan Ödemelere İlişkin Usul ve Esaslar Hakkında Yönetmeliğin İlgili 

genel müdürlükler, Destek ödemelerine ilişkin başvuru, Başvuruların incelenmesi, 

DFİF ten yapılan ödemelerde harcama yetkilisi, Tahakkuk listesi ve harcama talimatı, 

Ödeme, Muhasebeleştirme, Raporlama ve Mali sorumluluk ile ilgili maddelerinde 

değişiklik yapılmıştır. 

Ticaret Bakanlığı’ndan 23.05.2025 tarihinde alınan yazıda, Destekleme ve Fiyat 

İstikrar Fonu’ndan (DFİF) ihracata yönelik devlet yardımları kapsamında yapılan 

ödemelere ilişkin olarak SGK ve GİB borç sorgulama işleminin dosya inceleme 

aşaması yerine, nihai ödeme anında TCMB tarafından yapılabilmesi amacıyla DYS, 

TCMB, SGK ve GİB teknik entegrasyonları tamamlandığı, anılan uygulamanın hayata 

geçirilmesini teminen “İhracata Yönelik Devlet Yardımları Kapsamında Destekleme ve 

Fiyat İstikrar Fonundan Yapılan Ödemelere İlişkin Usul ve Esaslar Hakkında 

Yönetmelikte Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik” 22.05.2025 tarihli ve 32907 

sayılı Resmi Gazete’de yayımlanarak yürürlüğe girdiği belirtilmektedir. 

Söz konusu yazıda devamla; ilgili Yönetmeliğin Ödeme başlıklı 10 uncu maddesinin 

sekizinci fıkrasında “TCMB tarafından ödeme yapılırken, hak sahiplerinin Hazine ve 

Maliye Bakanlığı ve/veya Sosyal Güvenlik Kurumundan temin edilen ve borç 

durumunu gösteren bilgi veya belgeleri de dikkate alınır. Destek ödemesi yapılacak 

tarafın anılan kurumlara borcunun bulunduğunun tespit edilmesi halinde, ödeme işlemi 

ilgili mevzuat hükümleri kapsamında belirtilen usullere uygun olarak yapılır.” denildiği 

ve bu çerçevede, bahsi geçen borç sorgulama işleminin 22.05.2025 tarihi itibariyle 

nihai ödeme anında TCMB tarafından yapılacağı ve bu nedenle başvuru inceleme 

süreçlerinde yararlanıcılardan borçsuzluk belgesi talep edilmemesi belirtilmiştir. 

Dolayısıyla, destek başvuru süreçlerinde ihracatçıların ihracatçı birliklerine  SGK ve 

Maliye borçsuzluk ve/veya mahsup yazılarını ibraz etmelerine gerek kalmamış olup, 

birliklerce bu belgeler artık talep edilmeyecektir. 

 

İthalatta Gözetim Uygulanmasına İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 2023/3)'de Değişiklik 

Yapılmasına Dair Tebliğ 

Özet: 7019.12.00.00.00 GTİP’li " cam fitilleri" ithalatında gözetim belgesi başvuru 

şartlarında değişiklik yapılmıştır. 

İlgili eşyanın, yenilenebilir enerji üreten rüzgâr türbinlerinin kompozit kanatlarında 

kullanılan kumaş üretimine mahsus olanları için cam elyaf kumaş üretimine ilişkin 

kapasite raporunun sunulması halinde gözetim belgesi başvurularında İhracatçı-Üretici 

Bilgi Formu aranmayacaktır. 
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21.5.2025 İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin Tebliğ (No: 2025/7) 

Özet: Çin Halk Cumhuriyeti, Endonezya Cumhuriyeti, Hindistan Cumhuriyeti, 

Malezya, Pakistan İslam Cumhuriyeti, Tayland Krallığı ve Vietnam Sosyalist 

Cumhuriyeti menşeli 55.08, 55.09 (5509.52, 5509.61, 5509.91 gümrük tarife 

pozisyonları hariç), 55.10 (5510.20 gümrük tarife pozisyonu hariç) ve 55.11 gümrük 

tarife pozisyonları altında sınıflandırılan “sentetik veya suni devamsız liflerden iplikler 

(kesik elyaf ipliği)” ithalatına yönelik yürürlükte bulunan dampinge karşı kesin önleme 

ilişkin olarak bir nihai gözden geçirme soruşturması açılmıştır. 

Bütün ilgili taraflar için soru formunu cevaplandırma süresi, soruşturmanın açılışına 

ilişkin bildirimin gönderildiği tarihten itibaren posta süresi dâhil 37 gündür. 

-Soruşturmada “Türkiye’de yerleşik firma, kurum ve kuruluşlar”, soru formlarına 

cevapları ile resmî görüşlerini kendilerine ait KEP adreslerinden Bakanlığın aşağıda 

yer alan KEP adresine gönderecektir. 

KEP adresi: ticaretbakanligi@hs01.kep.tr  

-Soruşturmada “yurt dışında yerleşik firma, kurum ve kuruluşlar”, soru formlarına 

cevapları ile resmî görüşlerini yazılı olarak, soru formu cevaplarına ve resmî 

görüşlerine ilişkin ekleri ise yalnızca elektronik ortamda (CD/USB ile) Bakanlığın 

posta adresine gönderecekler. Soru formu cevapları, resmî görüşler ve bunların ekleri 

ayrıca aşağıda yer alan e-posta adresine gönderecektir. 

EBYS e-posta adresi: ithebys@ticaret.gov.tr  

Soruşturma kapsamında yurt dışında yerleşik firma, kurum ya da kuruluşların soru 

formu cevaplarını bir yasal temsilci vasıtasıyla Bakanlığa iletmeleri durumunda, ilgili 

firma, kurum ya da kuruluşların anılan yasal temsilci adına resmî bir vekaletname 

(yetki belgesi) düzenlemesi gerekiyor. Düzenlenecek vekaletnamenin soru formu 

cevaplarını ileten yurt dışında yerleşik firma, kurum ya da kuruluşun imza yetkilisi 

tarafından imzalanmış olması; Türkçe veya İngilizce tercümesinin sunulması, Yabancı 

Resmi Belgelerin Tasdiki Mecburiyetinin Kaldırılması Sözleşmesine uygun olarak 

“apostil tasdik şerhi” taşıması, apostil tasdik şerhi bulunmaması halinde o ülkedeki 

Türk Konsolosluğunun tasdikini içermesi gerekmektedir. 

 

16.5.2025 İthalatta Korunma Önlemlerine İlişkin Tebliğ (No: 2025/3) 

Özet:  Bu Tebliğ, 10/5/2004 tarihli ve 2004/7305 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı ile 

yürürlüğe konulan İthalatta Korunma Önlemleri Hakkında Karar ve 8/6/2004 tarihli ve 

25486 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan İthalatta Korunma Önlemleri Yönetmeliği 

çerçevesinde 7/12/2024 tarihli ve 32745 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan İthalatta 

Korunma Önlemlerine İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 2024/10) ile açılan korunma önlemi 

soruşturması sonucunda alınan kararı içermektedir. 

7004 , 7005  ve 7006 tarife pozisyonlarında sınıflandırılan düz cam cinsi eşyanın İran 

menşeli olanlarında ek mali yükümlülük  3 yıl daha devam edecektir. 

İthalatta Korunma Önlemlerini Değerlendirme Kurulu soruşturma sonucunda varılan 

tespitler ışığında 70.04, 70.05 ve 70.06 Gümrük Tarife Pozisyonu (GTP) altında 

sınıflandırılan eşyanın İran İslam Cumhuriyeti menşeli olanlarının ithalatında geçici 

önlemin uygulama süresi de dahil olmak üzere 3 (üç) yıl süreyle ek mali yükümlülük 
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şeklinde korunma önlemi uygulanmasına karar verilmiştir. 

 

Bu Tebliğ yayımı tarihi olan 16.5.2025 tarihinde yürürlüğe girer. 

13.5.2025 Vergi İncelemelerinde Uyulacak Usul ve Esaslar Hakkında Yönetmelikte 

Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik 

Özet:  Vergi incelemelerinin elektronik ortamda yapılmasına ilişkin yönetmelikte 

değişiklik yapılmıştır. 

13 Mayıs 2025 tarihli ve 32899 sayılı Resmi Gazete’de elektronik işlemlerin vergi 

inceleme süreçlerinde kullanılmasına ilişkin “Vergi İncelemelerinde Uyulacak Usul ve 

Esaslar Hakkında Yönetmelikte Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik” yayımlandı. 

Söz konusu değişiklikler özetle aşağıdaki gibidir. 

1. Tanımlar Kısmına Yeni Kavramlar Eklendi 

1/10/2011 tarihli ve 28101 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan Vergi İncelemelerinde 

Uyulacak Usul ve Esaslar Hakkında Yönetmeliğin “Tanımlar” başlıklı 3 üncü 

maddesine aşağıdaki iki yeni tanım eklenmiştir. 

Yeni eklenen tanımlar: 

“i) Elektronik sistem araçları: Defter ve belgelerin ibraz edilmesi, tutanakların 

düzenlenmesi, görüntülü ve sesli görüşme sağlanması gibi vergi incelemelerine ilişkin 

işlemlerin elektronik ortamda yürütülmesini sağlamak üzere Bakanlık tarafından 

oluşturulan her türlü elektronik sistemi,” 

“j) Güvenli elektronik imza: 15/1/2004 tarihli ve 5070 sayılı Elektronik İmza 

Kanununun 4 üncü maddesinde niteliklerine yer verilen elektronik imzayı,” 

2. Vergi İncelemelerinde Elektronik Sistem Araçları Kullanılabilecek 

Aynı Yönetmeliğin “Vergi incelemelerinin yürütülmesi” başlıklı 4 üncü maddesine, 

vergi inceleme sürecinde, Bakanlık tarafından oluşturulan elektronik sistem araçları 

kullanılabileceğine ilişkin aşağıdaki fıkra eklenmiştir. 

Yeni eklenen fıkra: 

“(3) Vergi inceleme sürecinde, Bakanlık tarafından oluşturulan elektronik sistem 

araçları kullanılabilir.” 
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3. Elektronik İbraz Sonrası Üretilen Belgeler E-İmza ile İmzalanabilecek 

Aynı Yönetmeliğin “Defter ve belgelerin alınması” başlıklı 12 nci maddesine, 

elektronik ortamda ibraz edilen defter ve belgeler için sistem tarafından bir belge 

üretileceği ve bu belgenin güvenli elektronik imza ile imzalanacağına ilişkin aşağıdaki 

cümle eklenmiştir. 

Yeni eklenen cümle: 

“Defter ve belgelerin elektronik ortamda ibrazı üzerine sistem tarafından ibraz 

durumunu gösteren bir belge üretilir ve söz konusu belgeyi mükellef veya mükellef 

tarafından defter ve belgelerin ibrazı için vekâlet verilenler güvenli elektronik imza ile 

imzalar.” 

4. İnceleme Tutanakları Elektronik Ortamda Düzenlenebilecek 

Aynı Yönetmeliğin “İnceleme tutanakları” başlıklı 16 ncı maddesine, inceleme 

tutanaklarının elektronik ortamda düzenlenebilmesi ve güvenli elektronik imza ile 

imzalanabilmesine ilişkin aşağıdaki fıkra eklenmiştir. 

Yeni eklenen fıkra: 

“(3) İnceleme tutanakları, Bakanlık tarafından oluşturulan sistem aracılığıyla 

elektronik ortamda düzenlenebilir. İnceleme tutanaklarının Bakanlık tarafından 

oluşturulan sistem aracılığıyla elektronik ortamda düzenlendiği durumlarda, mükellef 

veya mükellef tarafından inceleme tutanaklarını imzalamak üzere vekâlet verilenler, 

söz konusu tutanakları güvenli elektronik imza ile imzalar.” 

5. Tutanağın Düzenlenme Yeri “Elektronik Ortam” Olarak Kabul Edilebilecek 

Aynı Yönetmeliğin “İnceleme tutanaklarında yer alacak unsurlar” 17 nci maddenin 

(a) bendi, tutanak elektronik ortamda düzenlenmişse, tutanağın düzenlenme yeri olarak 

“elektronik ortam” kabul edileceğine ilişkin açıklama eklenerek aşağıdaki şekilde 

değiştirilmiştir. 

 

 

Saygılarımızla. 

Zirve Uluslararası Bağımsız Denetim A.Ş. 

Mehmet ERKAN 

Bu mevzuat bilgilendirmesinde yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler 

içermektedir. Ayrıntılı açıklamalar için bu konu ile ilgili sirkülerimizde yer alan açıklamalara veya 

görüş için Zirve Uluslararası Bağımsız Denetim A.Ş.’ye başvurulmasında yarar bulunmaktadır. 
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